



2017 宁波公安

最具影响力

(一) 20件大事评选

2017年,我市公安机关紧紧围绕维护国家安全和社会稳定总任务,全面打赢十九大安保维稳攻坚战,不断深化公安改革,大力推进“四项建设”,努力让党委政府满意、群众受益。

为全面展示2017年度全市公安在打击犯罪、改革创新、服务群众、队伍建设等方面取得的成绩,宁波公安开展“2017宁波公安·最具影响力20件大事”评选活动,《警周刊》邀您参评,从中票选出20件您心目中最具影响力的事儿!

1 全市公安机关深入学习贯彻习总书记“四句话、十六字”总要求

2017年以来,全市公安机关深入学习贯彻习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,在市委市政府和上级公安机关的坚强领导下,把做好各项公安工作作为贯彻落实习近平总书记“四句话、十六字”总要求的具体行动,着力打造“忠诚、务实、精准、卓越”的宁波公安铁军。

一句话点评:习总书记的话情真意切、语重心长,饱含着对广大公安民警的深切关怀,寄托着对人民公安事业的殷切希望。

2 全市公安机关认真学习宣传贯彻党的十九大精神

自党的十九大召开以来,全市各级公安机关切实把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务抓紧抓好,把思想和行动统一到党的十九大精神上来,持续掀起深入学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮,在全面领会、准确把握党的十九大精神实质的基础上,扎实推进各项工作,努力开创宁波公安工作新局面。

一句话点评:学习贯彻党的十九大精神重在落实、重在实践,全市公安机关必将牢牢把握新时代、新思想、新判断,为“名城名都”建设作出新的更大的贡献。

3 全面从严治警治警主体责任层级管理

2017年,市局党委将全面从严治警治警向纵深发展、向基层延伸,部署开展主体责任层级管理工作,指导督促各级党组织构建完善“书记一委员一民警一辅警”责任体系,制定落实责任清单,将管警治警责任逐级传导、层层压实。一年来,市局机关民警违纪违法案件数、人员数实现双下降,“第一种形态”占处理总人数的90%以上。

一句话点评:主体责任体系建设横向到边、纵向到底、全警参与、落地生根,全面从严治警治警永远在路上!

4 开展“创文明交通、治秩序乱象”统一行动

2017年3月以来,各级公安交管部门深入推进“创文明交通、治秩序乱象”统一行动,铁腕整治“三乱两驾一牌证”等严重交通违法行为。行动以来,共查处“乱行车、乱停车、乱过路”交通违法行为473.6万起,查处“酒驾毒驾”7947起,“涉牌涉证”26285起,全市交通事故死亡人数同比下降10.8%。

一句话点评:城市交通人人关切,宁波城市拥堵指数从全国排名第44,下降到第68,大街小巷的交警“蜀黍”和辅警同志功不可没!

5 民警沈盛彪赴南苏丹维和

2017年3月6日,民警沈盛彪赴南苏丹执行维和任务,这是浙江警队历次参与的维和任务中危险系数最高的。“环境造就人,我想争得中国警队的口碑,赢得他国维和人员的肯定,条件这么艰苦,国家是最坚强的后盾,唯有向前!”沈盛彪说。

一句话点评:没去过南苏丹,不知道什么叫人间炼狱。甬城警营好男儿头戴蓝色贝雷帽,代表的是中国警察,弘扬的是中华国威。

6 成功侦破积压22年的绿洲珠宝行持枪抢劫杀人案

2017年3月29日,随着主犯徐利在浙江诸暨落网,被称为“浙江第一悬案”的绿洲珠宝行持枪抢劫杀人案正式告破。22年中,宁波公安机关以“不破楼兰终不还”的决心,紧密围绕人、物、线索展开侦查,累计排查相关线索1.3万余条、相关人员9万余人,收集分析各类数据120余万条,走遍全国21个省(市),终于使真凶落网。

一句话点评:3月29日,是宁波公安的节日。22年来几代宁波公安人前赴后继,誓破此案的决心代代传承,正是这无比的决心,得以迎来这最后的胜利。

7 全力护航清明安保工作

2017年清明节,全市共投入安保警力4万余名,圆满完成了辖区内公墓点及其他重点区域的秩序维护及安全保卫工作,为群众扫墓祭祀、踏青活动营造了良好的交通及治安环境。宁波公安联动全市各级新媒体实时发布出行便民信息及民警坚守岗位帮助群众等暖心新闻共2100余条,阅读量达287万。

一句话点评:凌晨两点上路,连续三天在岗,每年的清明节,许多公安民警都不能去祭扫自己的亲人,职责在身有憾亦有荣。

8 缉毒英雄胡建江先进事迹让甬城流泪

胡建江,余姚市公安局阳明派出所民警。2017年4月22日凌晨,他在涉毒案件抓捕行动中不幸被犯罪嫌疑人刺穿左上臂,失血2300多毫升。在身负重伤的情况下,他仍顽强拼搏,奋力追赶160余米,与同事合力将犯罪嫌疑人抓获。胡建江的事迹得到省、市领导和广大市民的高度赞誉。2017年,胡建江获评“2017年度浙江骄傲”及浙江省第三届“最美禁毒人”特别致敬奖。

一句话点评:你完全可以对你的战友说:“别管我,去追毒犯。”但是你没有。你搏命般不顾喷溅的鲜血飞奔,在扑倒毒犯的那一刻,你身上迸发出的光亮让甬城的夜如白昼。

9 深入推进“五水共治”全力护航劣V类水剿灭工作

2017年,全市各级公安机关坚决围绕市委市政府“全面消除劣V类水体”的工作目标,不断深化“河道警长”制,严厉打击涉水环境犯罪。全市各级公安机关建立“河道警长”巡查制度,强化矛盾排查化解,坚决确保“四个不发生”,全力护航党委政府劣V类水剿灭工作。

一句话点评:绿水青山,就是金山银山,人民公安用脚步丈量河道,以实干化浊为清。

10 开展恶意逃废债行为集中打击行动

2017年以来,我市公安机关把整治恶意逃废债专项行动作为重点工作狠抓落实,科学制定方案,严格落实责任,迅速部署推进,主动作为,全程参与,形成强大威慑力,我市金融生态环境逐步改善,全市银行资产总额稳步上升,呈现银行信贷结构优化、资产质量明显好转的良好势头。

一句话点评:打击“老赖”频出实招,宁波公安为城市社会金融安全放哨站岗。

11 全力推进“最多跑一次”改革

2017年,全市公安机关把“最多跑一次”改革作为全局“一号工程”,全面推进“最多跑一次”改革。在改革过程中,宁波公安始终把群众满意度和获得感作为评价改革成效的根本标准。在近期市公安局委托的第三方测评中,群众对宁波公安“最多跑一次”改革满意度达到91.8%,我市公安“最多跑一次”改革整体成效走在全省公安系统前列。

一句话点评:让“公安多跑”换“群众少跑”,因为始终把你放在心中最高位置,所以我们义无反顾,久久为功。

12 打击整治黑客攻击破坏和网络侵犯公民个人信息

2017年以来,全市公安机关积极有效地开展了打击整治黑客攻击破坏和网络侵犯公民个人信息犯罪专项行动,并始终把打击黑客攻击破坏和侵犯公民个人信息犯罪工作作为事关民生和社会和谐稳定的大事来抓,采取有效措施,认真排摸梳理,严厉打击整治,重点对黑客攻击破坏和侵犯公民个人信息类案件进行全链条打击,切实切断非法传播公民个人信息的网络渠道。

一句话点评:互联网时代,数字与现实世界已几乎没有边界,人民公安不但守护着城市安全,也在守护着网络安全。

13 全力做好宁波“三会”安保工作

2017年6月8日至12日,第三届中国-中东欧国家投资贸易博览会、第十九届中国浙江投资贸易洽谈会、第十六届中国国际日用消费品博览会和浙江省参与“一带一路”建设工作推进会在宁波市举行。全市公安机关按照“严之又严、细之又细、实之又实”的工作要求,精心组织、周密部署、狠抓落实,实现了“五个严防”的工作目标,圆满完成了“三会”安保工作任务。

一句话点评:央央东方大港,海上丝绸之路的起点,当甬商扬起风帆乘着“一带一路”的东风出海时,有我们的公安民警守护平安。